

Breg. Govorila sta poslanca dr. Hohnjec in Zebot. Za načelnika okrajne organizacije je bil izvoljen Alojzij Sapanič. Drugi dan 12. so se zbrali zaupniki iz desnega brega v velikem številu pod vodstvom g. Jakoba Florjančič. Poročal je poslanec Zebot. Predsednik okrajnega odbora je ostal stari, za podpredsednika pa je bil izbran župan g. Miha Kac. Na obeh shodih so zbrali zavedni možje lepe svote za volilni sklad. Veseli smo lepih organizatoričnih uspehov, ki so deli naši stranki okrajni zbori zaupnikov.

Kapele. Na Sv. Tri Kralje vršil se je lepo usplih shod SLS. Za ta shod je bilo veliko zanimanje in prišlo je veliko število naših odločilnih mož, tako da je bila zborovalna soba prenapoljena in so nekateri morali ostati na hodniku. Poslanec Skoberne je poljudno razložil sedanjega politični položaj, dokazal, kaj vse so nam zakrivali samostojneži, spravili v zvezi z vladnimi strankami državo v dolgove in pripravili nam razmere, kakoršne imamo, samo, da se je njim posrečilo, da so njihovi vodniki dobili odlikovanja in ministrske službe. Edina rešitev za nas je najširša samouprava (avtonomija) Slovenije. Avtonomija bomo desegli, ker jo naš narod hoče in ker je naše ljudstvo po ogromni večini v taboru SLS, ki bo avtonomijo pridobila. Zborovalci so mirno in z zadovoljstvom poslušali izvajanja. Ko pa sta dva Dobrovcana hotela delati proti koncu medklice, so zborovalci Kapelčani glasno zavrlili: «Dobovčani ven, tu pri nas nimate ničesar opraviti. In samostojna junaka sta jo odkurila urnih krač.

Artiče. V nedeljo, po Sv. Treh Kraljih priredila je SLS politično zborovanje, za katerega so se samostojneži zelo zanimali. Hodili so prosit Ureka, naj pride na pomoč, pa ga vendar ni bilo. Se še ni bil oddahnil od shoda v Pišecah. Po sv. maši so se zbrali naši možje v župnišču. Toda zborovalna soba je bila premajhna, bil je natlačen hodnik; zunaj pri odprtem oknu pa je poslušalo veliko število ljudstva. Poslanec Skoberne je v poldrugo uro trajajočem govoru prepričevalno dokazal pogubnost centralizma, ki so ga nam prinesli samostojneži in liberalci. Spodbujal zborovalce, naj ostanejo zvezi SLS, naj to stranko, ki se edina bori za najširšo samoupravo (avtonomija) Slovenije in jo bo tudi dosegla, krepko podpirajo in širijo. Na koncu shoda je trgovec Cerjak predlagal resolucijo, v katerem zborovalci izražajo popolno zaupanje in zahvalnost poslancu Skobernetu in celemu Jugoslovanskemu klubu. Resolucija je bila z navdušenjem sprejeta.

Brežice. Dne 14. t. m. imeli smo shod SLS pri Držič-Klavžarju. Udeležilo se je shoda veliko število zborovalcev, ki so napolnili gostilniške prostore. Mirno in s pritjevanjem so poslušali izvajanja posl. Skoberneta o političnem položaju in delovanju naših poslancev v narodni skupščini. Na ta shod smo ponosni, ker smo videli, kako je ljudstvo spoznalo pogubno delovanje samostojnežev, in se vrnilo nazaj v našo stranko. Tudi v Brežicah in okolici je samostojnežem odklenkalo.

Pišecce. Na Novo leto imeli smo politično zborovanje SLS, na katerem je poročal naš poslanec Skoberne. Tik pred zborovanjem je prišel Urek k poslancu Skobernetu in tožil, da je tako bolan, da bo pustil politiko. Dejal je, da tudi od zdajšnjih samostojnih poslancev bosta kandidirala le dva. Danes pa je prišel pred ljudstvo zadnjikrat, da se poslovi. Poslanec Skoberne otvori shod in poroča o zunanjem in notranjem političnem položaju in o delovanju narodne skupščine. Zlasti je dokazal pogubnost centralizem za nas Slovence in Hrvatce. Centralizem, ki so ga nam prinesli liberalci in samostojneži je treba odpraviti in da je naša edina rešitev iz sedanjega stanja revizija ustave in najširša samouprava (avtonomija) Slovenije in drugih pokrajin. Slovenci hočemo avtonomijo in moramo jo doseči, odločna ljudska volja se mora spoštovati. Z velikim zanimanjem in odobravanjem so zborovalci poslušali izvajanja in z ogorčenjem obsojali samostojne poslance, ki so pomagali v vladi ustvariti nam današnji položaj. Ko je dobil besedo Urek, je nastal med zborovalci velik nemir, glasno so zahtevali, naj molči. Ko je po posredovanju našega uglednega pristaša Podvinski prenehal nemir, se je oglašil Urek prav zamolklo in izjavil, da ne more tako glasno govoriti ko Skoberne, hoteč pri zborovalcih vzbuditi sočutje. Rekel je, da si je nakopal srčno bolezen pri delu za ljudstvo. G. Fr. Gerec, člani trgovec je odločno zahteval, naj se Urek odstrani. Ko ga je hotel Urek z nekim predbacivanjem žaliti, je padel medklic: Urek, pogledaj na tvoje sorodnike, tvojo svakinjo pozdravljajo Rusi. Ta medklic je Ureka tako zbedel, da je stopil par korakov nazaj. Ko je spet prišel k sapi je trdil, da je pomagal oprostiti več fantov vojaške službe in premestiti politične uradnike. Za dokaz, kako se je Urek potegoval za fante vojake, mu je poslanec Skoberne dal odgovor, ko je Jugoslovanski klub dne 27. aprila 1922 predlagal v skupščini, naj se kaznujejo vsi oficirji, ki značijo naše fante, so samostojni poslanci glasovali proti, in ko so poslanci SLS zahtevali voj. ministra Zečeviča radi krivde smrti 300 rekrutov na zatožno klop, so samostojni našim poslancem s pestmi grozili in glasovali z liberalci vred proti. Glasovali so tudi za tri milijarde 200 milijonov kron vojnega kredita iz državne blagajne za nove puške in topove, napravili za državo 100 milijonov dolarjev dolga itd. In navedel je Skoberne celo vrsto očitkov samostojnežem in pozval Ureka, naj odgovori, zakaj so tako ravnali. Urek ni znal odgovora, izvijal se je le s pripombo, pustimo to. Zborovalci so mu pa klicali, ne pustimo. Odgovor dajte. Urek na tem shodu ni dosegel, kar je želel. Poslovil se je, pa niti eden zborovalec ni rekel ostani še. Torej Urek z Bogom. Uživaj v miru darove, ki ti jih je dal Žerjav in režim.

Iz protikmetске politike.

Našim ljudem vsiljujejo Kukovčev «Tabore», Mermoljev «Kmetijski list» in Novačanovega «Republikanca». Zakaj? Radi bi naše ljudi zmotili s svojo židovsko robo. Pošljite vsiljive liste takoj nazaj.

KDO JE DR. KUKOVEC?

Od več strani smo dobili vprašanja, kdo je pravzaprav dr. Vekoslav Kukovec, kateri pošilja sedaj svoje agente po deželi tudi med obrtnike, kmete in delavce in lovi od njih glasove za volitve. Na ta vprašanja ta-le odgovor:

1. Dr. Vekoslav Kukovec je po poklicu advokat.
2. Kukovec je na Štajerskem predsednik demokratske (liberalne) stranke.
3. Kukovec je v Beogradu deloval kot minister in poslanec za srbski centralizem. On je zagrizen sovražnik slovenske samostojnosti, je protivnik naše avtonomije.
4. Kukovec je po volitvah 1920 sedel v beograjski vladi in je pomagal s samostojneži vred zapravljati milijarde davčnega denarja.
5. Kukovec je po svoji stranki sodeloval pri izdelavi novega davčnega načrta, po katerem bi se stari davki zopet početrili, delavcem, hlapcem, viničarjem naprtil visok davek na «delo» in posestnikom davek na premoženje.
6. Kukovec je vodja tiste demokratske stranke, ki je vodila čeli dve leti za nos državne nameščence in železničarje s praznimi obljubami.
7. Kukovec je sokriv kot minister in demokrat, da so družinskim očetu odvzeli (maksimalni) še tisti borni del plače, za vzdrževanje otrok.
8. Kukovec in njegova demokratska stranka je dala iz državne kase novembra meseca 800 milijonov dinarjev za nove kanone, je povišala oficirjem plače brez parlamenta, a gladujočim ni marala dati, kar jim gre.
9. Kukovec je tisti slovenski poslanec, ki je meseca aprila 1922 v narodni skuščini, ko so se naši poslanci potegovali za naše fante-vojake, zaklical: «Slovenskim fantom se v kasarnah še predobro godi!»
10. Kukovec je govoril in glasoval za srbijskega generala Zečeviča, ki je zakrivil smrt nad 300 nedolžnih rekrutov.

Se cele litanije enakih «zaslug» in «dobrot», ki jih je Kukovec kot minister in poslanec demokratske stranke «prihobil» našem narodu, bi jih lahko našli. Za danes pa naj zadostujejo samo prej navedene.

Kukovec se že sam sramuje svoje stranke. Zategadelj prihaja vsake kvatre pod drugim strankinim imenom. V Prekmurju lovi glasove Madžarov, v Posavju in Savinjski dolini pristaše Samostojne, a v drugih krajih obrtnike in državne nastavljenice. Kukovec si misli: samo, da dobim glasove, da postanem poslanec in zopet minister. Na kak način, to mu je vseeno.

Dr. Kukovec v zvezi s protidržavnimi elementi. Huda prede dr. Kukovcu, ki nam je tako lepo zanesel vse v Beograd. Najprej naše slovenske davčne zadeve, potem kot likvidator za bivšo Štajersko tudi vse delžno premoženje. Ni čuda, ako ga noben pameten Slovenec ne mara. Da si reši mandat, se je zvezal z voditeljem onih madžarskih Prekmurcev, ki so javno nastopili proti državi. Oj ti ljuba Kukovčeva demokratska «narodnost», kako si po cenil in takšni ljudje so govorili, pisali in obrekovali slovensko kmetско ljudstvo protidržavnosti. Če se bo upal dr. Kukovec še kje med ljudstvom pokazati, izprašajte mu malo vest, vi stari krščanski slovenski poštenjaki, kako je z njegovo zvezo s protidržavnim Kührjem, ki je bil v mariborski ječi.

Neki Vekoslav Spindler pošilja v imenu liberalne demokratske (advokatske) stranke celo našim zaupnikom pozive, da morajo poslati tajništvo JDS prepis volilnega imenika. Kaj si neki ti vampirji vse dovolijo! Nadalje piše Kukovčev Spindler, da bo Kukovec dobil v Prekmurju 7000 do 10.000 glasov. Vsem, ki so bili osrečeni s tem Kukovčevim prerokovanjem, priporočamo, da si tista pisma shranijo. Po volitvah bomo Kukovcu in Spindlerju lahko pod nos pomolili tisti kos papirja in jima povedali, kako sta celo sam sebe farbala.

Mermolja in «večno zeleno samostojno drevo». — Vsako hudobijo zadene prej ali slej zaslužena kazen. Mermolja je pobegnil pred Lahij kot strahopetni zajec iz svojega domačega kraja na Goriškem. Naselil se je v mariborskem okraju ter je začel z zgagarijo in neslogo. Ustanovil je Samostojno kmetijsko stranko z namenom da pride do korita. Mermoljev značaj je sploh sama zahrbtnost, gojitev sovraštva in stremljenje, kako bi čimprej obogatel. Ko je bil na višku svoje slave, je proglašal Samostojno stranko kot «večno zeleno drevo». Na shodih, v «Kmetijskem listu», v privatnih pogovorih, povsod je kot Mojzes razglašal večno življenje Samostojni. A kako se je Mermolja zmotil! Tekom zadnjega leta ga je vse zapustilo. Začel je z grožnjami, tožbami in podlim ovadustvom. Najboljše kmetске može, žene in sinove je ta grdim tiral pred sodišče. Kdor tega ne verjame, naj vpraša gg.: Gungla, Deteček, Mahen itd. Danes ga nikjer več ne marajo. Niti kandidirati si več ne upa na severnem delu Slov. Štajerske, kjer živi, ampak ponuja se v Posavju in ob Sotli. A tudi tam ne marajo mrkoglednega Mermolja. Med tem se je pričelo «večno zeleno» drevo popolnoma sušiti. Samostojna razpada! Večina samostojnih pristašev bo šla s Kukovcem, mnogo pa se jih je vrnilo nazaj k naši stranki. Taka usoda zadene stranko in ljudi, ki bi iz golega častihlepa radi oslabili edino pravo stranko našega ljudstva — Slovensko ljudsko stranko. Kakor so izginili Orniči, orehovski Brački, črešnjevski Kres-

niki, tako izginjajo danes iz političnega pozorišča Drenfengi, Mermolje, Dobniki in drugi škodljivci.

Kako dela ljudstvo s plačanimi agitatorji. Pucelj tudi v svojem domačem okraju ne upa na shode, zato si je najel plačane agitatorje. Takšen plačan agitator je prišel tudi v Nemško vas pri Ribnici. Bilo je v gostilni več ljudi, ki so prišli s pogreba. Mlad agitator začne govoriti, a zgrmelo je od vseh strani, da je jederno utihnil. Ljudje pa ga zgrabijo in vprašajo, kdo je in kaj hoče. S strahom izpove: Iz Velikih Lašč (Puceljev domač kraj) sem, agitiram za Puclja in danes sem moral agitirati za zaslužek. Ljudje so bili še bolj razkačeni in moral jim je obljubiti, da nikdar več ne pride k njim. Torej tudi z denarjem ne bo nič več! Kakor na Kranjskem, tako misli ljudstvo tudi na Štajerskem, saj vidi, da razni demokratje in samostojneži, pa tudi drugi, ki hočejo ljudstvo cepiti in oslepiti, dajo samo za agitacijo mali delež od svojih milijonov, katere so si z izsesavanjem ljudstva in s korupcijo pridobili.

KDO PLAČUJE DR. NOVAČANA?

Novačan za volitve ni gleštal niti ficka. Pisal je «ponudbe» na vse strani. Dobil je pomoč iz Beograda, da razbije slovo Slovencev pri volitvah. Stric dr. Groga Žerjav je po bankirju Praprotniku iz železnih in svinčenih rezerv dal Novačanu potrebno svoto za izdajanje in brezplačno razpošiljanje 10.000—12.000 izvodov «Republikanca». Tiskarna Rodé v Celju brez jamstva, da bo račun sigurno plačan, ni hotela prevzeti tiskanje «Republikanca».

Novačan je imel konference z dr. Kukovcem. Obljubiti je moral, da ne bo hodil demokratom v zelnik. Agitacijo smejo Novačanovi «republikanci» razviti samo tam, kjer Kukovec nima svojih ljudi. Dr. Kukovec je napram dr. Novačanu obljubil, da mu bo «Mariborska tiskarna» (Kralikova) tiskala list «Republikanec», ako bi mu celjska (Rodetova) tiskarna ustavila tiskanje lista.

To so dokazi, ki govorijo dovolj glasno, da je Novačan najet ne samo od naših beograjskih neprijateljev, temveč osobito od Žerjava in Kukovca samo z namenom, da oslabi moč SLS. Ta naklep pa se ne bo posrečil ne Novačanu, ne Pašiču, ne Pribičeviču in še manj kakemu Žerjavu ali Kukovcu. Naša krščanska ljudska stranka stoji danes po vseh naših selih bolj trdno kot kedaj poprej. Mi ne bomo pisali o 10.000 kroglicah v Prekmurju, kakor to dela Kukovec, ne bomo govorili o absolutni večini, ki jo bomo dobili 18. marca, dovolj bo govoril končni izid letošnjih volitev. Naše celokupno slovensko ljudstvo vseh stanov je resno uvidelo, da je naša rešitev edino v tem, ako bomo pri volitvah nastopili nerazcepjeni, složni v najmočnejši, najpoštenejši stranki, v — Slovenski ljudski stranki pod vodstvom dr. Koroščevim! Torej proč s podkupljenimi Novačani in drugimi agenti malih strančič!

Deseti bratje in njihove stranke. Naše ljudstvo imo pripovedke, da mora vsak deseti sin kot deseti brat ali vsaka deseta hčerka kot desetnica v svet. Sedaj imamo tudi v politiki taka dva deseta brata. Oba sta zgodaj odromala po svetu in povsod se jima je zdelo dobro in prijetno, le doma, pri domačih bratih ne. Prvi taki deseti brat je dr. Novačan, vse mogoče je že bil tam po nemškem in po srbskem svetu, le za slovensko kmetско ljudstvo ni imel ne srca, ne besede. Sedaj pa mu hoče vsiliti svojo slovensko republiko. Pa je hinavstvo in laž njegovo slovenstvo in hinavstvo in laž je njegova republika. Deseti brat Novačan naj le gre zopet med demokrate, samostojneže in Srbe in njim laže o republikil Političnih sleparij je bilo med slovenskim ljudstvom dovolj.

Drugi politični deseti brat je dr. Lenart, ki sam pravi, da je v njem nekaj ciganske krvi. Zato bi nas mende Slovence rad ociganil s tem, da nam priporoča srbske radikalno stranko. Tudi ta mož se počuti povsod srečnega, le pri slovenskem kmetskem ljudstvu ne. Med Srbi zahteva za celo našo državo ta dr. Lenartova stranka, da se mora naša država imenovati Srbija, da moramo pisati samo cirilico in govoriti le balkansko srbsčino, pomešano s turškim jezikom, da mora vladati beograjski centralizem, ki gospodarsko ropo in izkorišča naše kraje. Zahteva tudi, da se morajo zbrati vse krščanske stranke. No, seveda v gornjeradgonski «Samoupravi» in kočevarkem «Radikalu» tega ne piše in ne pove, poč pa v vodilnem radikalnem listu v beograjski «Tribuni». Pa tudi tega desetega brata bodo poslali Slovenci naprej na politično romanje ob volitvah.

Tedenske novice.

ZELO NUJNO IN VAŽNO! Zaupniki! ki še

niste poslali imen predstavnikov in namestnikov (čuvanje skrinjic) v volivnih odborih, storite to takoj! Z zavlačevanjem ovirate volivne priprave in napravljate stranki nepotrebne stroške. Stvar je nujna, ker brez predstavnikov ne moremo vložiti

kandidatne liste. Naj bo ta poziv zadnji! Storitve nemudoma svojo strankarsko dolžnost!

Tajništvo SLS.

O čem se bo po prihodnjih volitvah sklepalo v državnem zboru ali narodni skupščini? 1. Ali dobimo slovensko avtonomijo, ali pa ostanemo pod srbijanskim centralizmom. 2. O novem davčnem načrtu, ali bo ta ničvredni načrt padel ali ne. 3. Obravnaval se bo nov šolski zakon. Od tega zakona je odvisno, ali bo šola ostala krščanska, ali pa postane protikrščanska. Šolski zakon mora biti tak, da bo imelo ljudstvo pravico odločati o izdatkih za šole in o nastavljanju učiteljev. 4. Na vrsto pride nov vojaški zakon. Samostojni in demokrati hočejo še več vojske, so za to, da morajo naši fantje v daljne garnizije. Naša stranka pa je za znižanje armade, za nizko službeno dobo ter zahteva, da morajo naši vojaki služiti v domačih garnizijah. 5. Pravično, pošteno in nujno se mora urediti vprašanje obstoja delavskih družin in nizkih državnih nastavljenecv. 6. Kmetijski zakon, kakor zakon za zavarovanje živine, zavarovanje zoper točo in nezgode. 7. Na vsak način se mora v naši državi napraviti enkrat konec zapravljenemu gospodarstvu, podkupovanju; treba bo štediti na vseh koncih in krajih. Druge rešitve za gospodarski obstoj države in stanov ni. Če pa bodo prišli kot poslanci in ministri v Beograd zopet ljudje, kot so bili: Kukovec, Zerjav, Pucelj, Mermolja, potem bo šlo državno gospodarstvo po starem kopitu. Volitec! Le še naprej pošljite kozle za vrtnarjel Demokrati in samostojnejši so spravili našo domovino na rob propada. Sam sebi so kupovali nove hiše ter polnili blagajne za volitve. Volitec, pomislite vse to!

Krajevnim odborom! Nasprotniki imajo ogromne svote za časopisje in podkupovanje na razpolago. Mi delamo skromno, ker delamo s pošteno pridobljenim denarjem. Nekaj več izvodov Slovenskega Gospodarja bomo pa lahko razposiljali, zato prosimo vse krajevne odbore in agitatorje, naj nam pošljejo iz vsakega kraja nekaj natančnih naslovov, na katere pošljemo list. Opozorjamo pa, da naj ne navajajo nepopolnih, zakrknjenih nasprotnikov. Tudi prosimo, da gredo krajevni odbori našim govornikom na roko s tem, da jim za daljša in težka pota oskrbijo voz. Mi ne moremo plačevati fujakerjev in ne avtomobilov, sami pa jih tudi nimamo. — Tajništvo SLS

Vsi krajevni odbori KZ (SLS) celjskega okrožja naj takoj pošljejo imena, poklice, vas in hišno številko, občino in pošto predstavnikov in njih namestnikov. — Tajništvo SLS v Celju, hotel Beli vol.

Iz Prlekije. Pri Sv. Jurju ob Ščavnici se štuli za «voditelja» Mermoljeve Samostojne Jakob Nemeč iz Okoslavcev. V mladosti se je udeleževal taborov in pokreta naše krščanske slovenske kmetijske in delavske mladine. Dasiravno je od tega že okoli 20 let, vendar se še danes živo spominjam, kako smo tedaj sklepali bratstvo zvestobo v borbi za naša krščanska in narodna načela, Sinovi in hčere zelenega Murskega polja in Slov. goric na črti od Ljutomera pa tje gor do Sv. Duha na Ostrcem vrhu smo tedaj ustvarili močno mladinsko organizacijo. Ta je vzgojila stebre, nepremagljive hraste v trpkem boju s tujci za obstoj slovenstva med Muro in Dravo. Vsem tem gre zasluga, da je Prlekija ostala slovenska last. Do malega vsi tedaj organizirani mladenci so ostali zvesti svoji mladinski objubi. Le Nemeč od Sv. Jurja in Borke od Sv. Antona sta zatajila svojo zastavo. Šla sta med izdajalce slovenske, krščanske in prave kmetijske misli. Oprijela sta se gnusne Samostojne. Zgagarški Mermolja, slaboglasni gornjeradgongski Jurkovič, sta njima ljubša kot mi zvesti krščanskomišleči Prleki. A moža sta se bridko zmotila. Samostojna propada in kmalu ne bo sluha ne duha o njej. Mi Prleki vama kličemo: Vrnita se v naš tabor! — Prijatelj iz mladostnih dni.

Liberalni učitelji na deželi agitirajo za obe liberalni stranki: za demokrasko Kukovčevu in za samostojno Puceljevo stranko. Pijejo na račun obeh. Pozivamo naše zaupnike, da poročajo tajništvu SLS o «delovanju» in agitaciji liberalnih učiteljev proti naši stranki. Vse «zasluge» učiteljev-sokoličev za liberalno in samostojno stranko, ter vse laži, ki jih trosijo o naši stranki si naj naši zaupniki dobro zabeležijo. Kmalu pride čas, ko dobijo Kukovčevi in Puceljevi hlapci svoje «dobro zasluženno» plačilo. Le ne pozabiti!

Novice iz St. Ilja v Slov. gor. Nekdo se je naveličal bivanja v lepem našem kraju. To je slavni junak, mrkogelji Mermolja. Osvožen je pri vseh ljudeh. Samo s Srhom Mijovičem se še družil. Kakor plaha zver se ozira okoli. Ako mora čakati na vlak, si ne upa na postajo, ampak se skriva za Polakovim hlevom, dokler vlak ne privozi. Ima nemirno vest, kakor nekdo, ki je Kristusa prodal. ... Saj ni čudo, ko ne upa nikomur pogledati v oči. V Beogradu nas je šentiljske in okoliške Slovence tožaril, da smo državi nevarni (menda za to, da smo se skozi desetletja neustrašeno borili za slovenstvo), zahteval je odstranitev našega dobrega učiteljstva, na ovadulski način je tožaril pri ministristvu našega rojaka Zebota, domačega g. župnika, g. Thalerja, orožništvo, sploh vse, ki se mu niso klanjali. Nemogoče bi rad napravil gg. Supaniča, Gungla, Šumenjaka. Zapiral je stara pota čez njegovo «graščino», rovaril proti odprtju meje za mlino in žage. Nizkotne strasti so ga vodile v politiki in nizko tudi odhaja od nas. Med našim ljudstvom ni več nikogar, ki bi «aj dal za Mermoljo in njegovo Samostojno». — V Ceršak lazi vsakih 14 dni nek redečkasti prerok in bi rad zapeljal pošteno naše delavce v brezverski socialdemokratski tabor. Vse jim obljubljuje. Delavce in male posestnike vleče za nos, kakor je Mermolja vlekel kmete. Domačini, ne dajte se zopet zapeljati, kakor ste se žal dali nekateri leta 1920. Ali ste vam Kristani, Golouhi in Kisovarji, katere ste volili,

kaj dobrega prinesli? Rdeči voditelji Kristani so sebi žepe napolnili, za delavce pa so se zamenili, kot za lanski sneg. Bodite pametni, delavci! Ostanite pri naši krščanski ljudski stranki! — Silno mnogo ljudi boleha na raznih boleznih. Vzrok: mehka, mokrotna zima. — Naš okrožni zdravnik dr. Morokuli je službeno predstavljen v Velike Lašče na Kranjsko. Mermolja se hvali, da je on dosegel to prestavo. A mi homo brez zdravnikal! — Liberalni višji šolski svet je odzvel plačo g. kateheta, ki mora v groznem blatu hoditi nad 10 km daleč v šolo na Sladki Vrh. V obmejni komisiji pa že tri leta vlečejo za ničvredno delo oficirji in uradniki na dan po 1000 do 3000 K plače. Ali je to pravica? — Naše ceste po klancih so nedostopne. Pa se ne dajo zboljšati, ker imamo toliko mokrote. Pravijo, da bodo spomladi začeli graditi državno cesto iz St. Ilja preko Novin, Ceršaka, Selnice na Velko. Če bo le res? — Naročnikov za «Slovenski Gospodar» šteje naša župnija nad 100. Letos je pristopilo še nekaj novih. Za volitve se dobro pripravljamo.

Smrt našega moža. Dne 8. l. m. je preminul v Rošpohu pri Mariboru posestnik, vrl narodnjak in zvest pristaša Ljudske stranke g. Simon Ambrož. Zeni in otrokom naše sožalje!

Smrt mlade cvetke. Sv. Urban pri Ptuj. Tukajšnja Marijina družba žaluje za svojo najmlajšo sestrico Genovefo Belec. Ob priliki sv. misijona 1. decembra 1922 je bila sprejeta v zemeljsko družbo Marijinih otrok, 24. decembra pa se je že preselila, stara komaj 19 let, v nebeško Marijino družbo. Očetu, vrlému somišljeniku in županu v Vintarovcih g. Francu Belec in blagi materi izražamo globoko sožalje.

Kaj je novega pri Sv. Antonu na Pohorju. Umrl je pri Sv. Antonu na Pohorju v pondeljek, dne 15. januarja 1923 spoštovan mož Marko Vamlak po kratki bolezni. Bil je občinski odbornik, ubožni oče farnih ubogih pa tudi dober kristjan in večleten naročnik «Slov. Gospodarja». N. v. m. p.! Otroci pri nas mečno bolehalo na špičkah.

Novice iz ži. Dne 5. novembra 1922 je bil blagoslovljen novi križ ob sotenski cesti proti Spitaliču, kjer je pred letom dni bil umorjen knežji logar Lovro Sever. Postavila mu ga je vdova na svoje stroške. Zločinca še sedaj nimajo. — Dne 26. decembra smo obhajali 25 letnico tukajšnjega bralnega društva. Spominjali smo se pri tej priliki takratnega nadučitelja Bog. Jurko, treh bogoslovcev Tinka, Gosaka, Grobelšeka, ki so društvu pripravljali tla in drugih osebnosti, ki so tekom let vodili društvo. S to slavnostjo je bila zvezana Slomškova šestdesetletnica z mnogovrstnim vspehom. Sodelovali so tudi šolski otroci. Za 21. jan. 1923 se pripravlja zopet prireditev. — Zavoljo električne luči smo žičani prišli v pregovor. Mnogo vode je namreč že tekom dveh let steklo po Dravinji, odkar se je zgradila centrala, spravili drogi, napeljale žice; ali luč še ne zasveti. Sodnija je govorila, oblastvena komisija tudi. Gospod Vojnovič bi potemtakem moral sedaj ven iz svoje rezerve. Pravijo tudi, da bo vode premalo. Ko bi se tja kje bila nabirala, kar je tekom dveh let mimo steklo, bi si morda eno zimo lahko svetili. — Čuli smo na novega leta dan, da je lansko leto umrlo v celem 7 oseb, 6 v Žičah, ena v Draživasi. Povprečna umrljivost je bila dozdaj nad dvajset. Torej je bilo zdravo leto za nas.

Slov. kršč. soc. zveza prireja vsak petek zvečer ob pol 8. uri podučna predavanja o najraznovrstnejših važnih vprašanjih. Ta predavanja so prava krščanska ljudska univerza. Jutri govori vič. g. dr. Kovačič o «kulturnem vplivu pravoslavja». Vabimo vse naše somišljenike, da se zanimivega in podučnega predavanja udeležijo. Gotovo bo vsem le v prid, če žrtvuje po eno uro na teden svoji lastni izobrazbi. S požrtvovalnostjo bi se lahko vsak petek dvorana napolnila. Torej na svidenje v petek zvečer v Lekarniški dvorani!

Cerkvena slovesnost. Dne 25. januarja obhajamo praznik Matere milosti z navadno slovesnostjo. Maribor in okolica naj se hvaležno spomnita svoje zavetnice in jo kalikor mogoče počastita.

Novi zvonovi. (Sv. Miklavž pri Ormožu.) Megleno je bilo, brez snega na praznik sv. 3. Kraljev. Pri nas v župniji Sv. Miklavža pri Ormožu pa je vseeno vladalo praznično razpoloženje, kakor bi bil najjasnejši kresni dan. Videli smo izpolnjeno iskreno željo. Na lepo ozaljšanih in okrašenih vozovih smo popoldne v spremstvu jezdecv, kumov in kumic, cerkvenih ključarjev ter domačega župnika ob zvokih svetinjske godbe in med gromenjem topičev, ob silni udeležbi vernega ljudstva pripeljali tri nove zvonove. Lahko rečemo, da je bilo vse navzoče, kar je imelo zdrave noge od otrok do osivelih starčev in ženic. Za drugi dan, nedeljo, dne 7. t. m. je bilo določeno blagoslovljenje novih zvonov. Najprej je polnoštevilni domači pevski zbor, na prostem pred cerkvijo, kjer je bila zbrana cela župnija in veliko vernih sosednih župnij, zapel zvonov v pozdrav nalašč za to priliko od domačega organista zloženo slavnostno pesem. Ginljivo je bilo čuti nato, kako je s prisrčnimi besedami in z radostnimi izrazi pozdravil zvonove otrok v imenu nedolžne mladine, mladenič imenom fantov, deklet za Marijino družbo ter častitljiv mož v imenu 3. reda. Slovesno blagoslovljenje je izvršil ob asistenci 5 duhovnikov ljubljanski križiški prijor Valerijan Učak, ki je tudi v nato sledeci pridigi opisal zvonove kot glasnike vere, upanja in ljubezni ter opravil slovesno sveto mašo. Tekom 4 ur so po končanem slovesnem opravilu v cerkvi zvonovi viseli v zvoniku. Ko je bila v novi društveni dvorani popoldanska prireditev, igra «Marijin otrok» zaključena z besedami: «In sedaj bodo zvonovi vse ljudstvo povabili v cerkev k zabavni molitvi», so se med gromenjem topičev prvokrat oglasili novi zvonovi. Mnogi ljudstva je strme poslušala po dolgih letih zopet mile glasove, veliko ljudi je veselja jokalo. Z za-

hvalno pesmijo v cerkvi je bilo veselje tega pomembnega dne zaključeno. Želimo stoinstoletnega življenja, ki donesaj čeli župniji Sv. Miklavža trajnega blagoslova in božjega varstva. Vsem požrtvovalnim farnanom, ki so omogočili s svojo darežljivostjo in požrtvovalnostjo to delo, bodi Bog plačnik. Ljubljanski zvonarni pa izrekamo javno zahvalo, da je svoje delo tako mojstrsko izvršila in se natančno držala stavljenih pogojev.

Dejanska ljubezen do revnih šolarjev. Poročilo od Sv. Marjete niže Ptuja. Zopet imamo zaznamovati dva lepa čina dobrosrčnosti napram naši revni šolski deci. Na Silvestrovo je nabral nam vsem dobro znani ljubitelj otrok, veleposestnik Fr. Liplin za razne šolske knjige in potrebščine 65.75 din. Na novo leto pa so domači tamburaši v gostilni Horvat nabrali v isti namen 75 dinarjev. S temi in prejšnjimi darovi skupaj 334.25 din. se je šolska knjižnica razširila z znatnim številom mladinskih knjig in nabavile so se razne potrebščine za revne učence. Srčna hvala vsem, dal Bog še mnogo posameznikov.

Solsko vodstvo. Malo več odločnosti. Iz Savinjske doline nam poročajo: Večkrat imam opravka v prijazni vasi Smartno ob Paki. Seveda se pri tej priložnosti moram oglasiti v kahlani gostilni. Človek bi včasih rad pogledal, kaj je novega po svetu, toda težko se dobi kakšen list. Če se pa že dobi, no, potem pa je gotovo kakšen demokraski list. V eni gostilni se redno šopiri Jutro. Gostilničar oziroma gostilničarka je pač mnenja, da k njej hodijo sami čistokrvni demokrati. V drugi gostilni se najde Slovenski Narod. V dveh gostilnah sem našel Kmetijski list. V nekaterih gostilnah pa ničesar. In vendar, kolikor mi je znano, je velika večina Pačanov, ki so pristaši Kmečke zveze. Ali res ni nobenega gostilničarja, kateri ni demokrat in kateri bi imel korajžo naročiti Slovenca ali kakšne druge liste na primer Stražo, Slov. Gospodarja itd. Ako že Pačani nimajo toliko korajže, da bi zahtevali v gostilnah naše liste, naj drugi gostje, katere pripelje pot v te gostilne, zahtevajo naše liste. Malo več odločnosti, pa bo že šlo.

Izpod Oljske gore. Na potu iz Gorenj proti Podgori je nekdo našel eno sicer slabo razvito, pa precej obrabljeno pamet. Zavita je bila v tri številke lista «Naprejek» z dne 11. jan. t. l. št. 7. Kdor jo je našel, naj jo pošlje na uredništvo lista «Nazaj». Za nagrado dobi najditelj eno lansko pratiko.

Novica iz Rečice ob Paki. Z ozirom na krajevne potrebe in zelo naraščajočo socialno demokrasko gibanje bode haje tukaj začel izhajati nov list, ki se bo imenoval «Nazaj». Izhajal bo ob vsaki lunini izpremembi enkrat ali pa večkrat, kakor bo pač vplivala luna na izdajatelja. Ime izdajatelja, ki bo obenem tudi urednik, je za sedaj še stroga tajnost. Sicer ga pa ne bo težko spoznati, ker bo obvezan vedno nosil rdečo kravato. Celoletna naročnina bo 10 litrov jabolčnika.

Zanimivosti iz Smartna ob Paki. Neki gospod, pardon, sodrug, je našel stroj za mlatenje prazne slame. Prvo skušnjo je javno napravil v «Naprejeku» št. 7. Stroj se je haje izvrstno obnesel, kar se tiče glede mlatve same. Ni pa še poskusil tega, kar je mlatil, izvežati. Kakor se pa nam dozdeva, iz celega velikega kupa slame ne bo nič zrnja in nič kruha. Potem pa bo vse napenjanje možganov zastoj. Naše sožalje.

Ako moramo plačati, lahko tudi zahtevamo. Iz Šoštanja nam poročajo: V tukajšnjo gostilno Mihaela Cerovšek zahaja vsaki dan veliko ljudi od blizu in daleč. Gostilničar pa menda misli, da so vsi ti njegovi gostje sami demokrati, ker ima v svoji gostilni same najbolj strupene demokrasko liste kakor n. pr. Slovenski Narod, Jutro, Nova Doba, Domovina itd. Zastoj se pa gostje ozirajo po Slovincu, Slovenskemu Gospodarju, Straži, Domoljubu ali vsaj po Avtonomistu. Ali gospod Cerovšek res misli, da gostje v njegovih hiši morajo čitati demokrasko liste? Z gotovostjo lahko rečem, da niti 20 odstotkov njegovih gostov ni demokratov. V šoštanjskem okraju je ljudstvo v veliki večini v taboru SLS. Ali g. Cerovšek tega ne ve, ali noče vedeti? Ali mogoče on ima te liste zato, da bi mi v njegovo hišo ne zahajali? Mi želimo, da se on o tem izrazi, da potem vemo, pri čem smo. Našim somišljenikom pa rečemo: Povsod v vsaki gostilni zahtevajte, da se vam postreže z našim listom. Ako imamo pravico plačati, imamo tudi pravico zahtevati. Dobro se zapomnite gostilne, katere se bojijo naših listov. Prihodnjic enkrat priobčim imena onih gostilničarjev, kateri imajo naročene naše liste.

Zahvala. (Dopis iz Trnovske vasi pri Sv. Bolfenku v Slov. gor.) Precej dolgo je že od kar je naša občina dobila iz Maribora nov bronast zvon za občinsko kapelo sv. kralja Štefana. Veliko veselje takrat vladalo v celi občini, kajti vsak ima na zvonu svoj delež. Kupljen je s skupnimi darovi vseh občanov. Ponosno smo ga nesli v procesiji od farne cerkve, kjer je bil blagoslovljen, v svojo vas, kjer nam kliče vsak dan glasno in prijazno ave Marijo. Županstvo čuti dolžnost, da se zahvaljuje prav lepo še vsem in vsakemu za vse darove, ki so omogočili, da smo dobili v tako kratkem času zaželjen zvon; posebno se zahvaljuje rojaku Antonu Rajšpu, ki je prostovoljno prispeval polovico cele kupnine. Zvon zato tudi nosi njegovo ime. Napis se glasi: «Po vzgledu darežljivosti vseh občanov, zlasti Antona Rajšpa — vlito leta 1922».

Gospodarstvo.

Ne pozabite do 31. januarja davčni oblasti prijaviti svoje dohodke in izdatke iz leta 1922 v svrhu odmere dohodninskega davka. Napravite si točen prepis, kar ste naznanili. Tiskovine, ki jih je za somišljenike naše stranke mojstersko sestavil g. Alojzij Supanič iz Jarenine, se dobijo v tajništvu SLS v Mariboru. (1 izvod 2 kroni). Kdor do 31. januarja ne prizna dohodkov in izdatkov, temu predpiše davčna oblast do-